

Preios de suscripción

Castellón al mes. 1'00 pesetas. Fuera, trimestre. 3'00 id.

Para anuncios, esquelas, y comunicados, PIDANSE TARIFAS Número suelto 5 céntimos.

LA PROVINCIA

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas e imprenta

Calle Colón, 46

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE INSERTEN

Número suelto 5 céntimos.

La Provincia, es el periódico de mayor circulación en esta provincia

La actualidad

El gobernador de Valencia se muestra muy reservado acerca de su entrevista con los Sres. Maura y Laolera.

Para ser que la candidatura del marqués de Benicarló depende de lo que resulte de la conferencia que en este momento está celebrando con el Sr. Laolera.

Creo que no ha sido descartada todavía la candidatura del Sr. Puchol. A consecuencia del telegrama de los radicales, en el que se decía que éstos ofrecían un puesto a un lingüista valenciano, algunos periodistas viajaron a los Sres. Sorolla y Bulliure, tucos a los que podían referirse. El primero dijo que él no se le había indicado nada, pero que caso de que se le hicieran ofrecimientos los rechazaría, pues dijo que se halla apartado completamente de la política y se dedica solamente a sus pinceles.

Añadió que el rey le es sumamente simpático, como testimonio el Sr. Maura, y que si la vez que al Sr. Basso Ibañez como a un hermano. Terminó diciendo que detesta la política.

Después fueron a ver al Sr. Benlliure, pero supieron que se hallaba comiendo en casa del diputado por Játiva, y le hablaron por teléfono. Le preguntaron si le habían ofrecido presentar su candidatura, y después de hacer repetir la pregunta, se mostró muy extrañado, y preguntó a su vez si era bromo; pero al asegurarle que se había recibido esa noticia, replicó: «Bueno, hombre, diré como Don Juan Tenorio, si es bromo puede pasar.»

Telegrafían de Barcelona que en la reunión que celebraron los solidarios, fueron proclamados los siguientes candidatos:

Por los republicanos, Sres. Layret, Furiar y Capdevile; por los nacionalistas, el Sr. Curules, y por los regionalistas, el señor Cambó.

El Sr. Suñer, que reside en Montevideo, regresará muy pronto a Barcelona.

Mas allá de las fronteras

(De nuestro servicio especial)

BERLIN

El Kaiser y el canciller.—Solución de la crisis. Régimen personal.

Grave, pelido y doblido está de Berlín el príncipe de Bülow, dirigiéndose a Patsdam para informar al Kaiser sobre la situación política creada en Alemania a consecuencia de las declaraciones imperiales publicadas a fines de octubre por un periódico inglés.

En la estación de Wildpart, al despedirse de sus íntimos confidentes, el conde dijo: «Me animo el pensamiento de que voy a cumplir un deber que tengo para con el pueblo alemán.» Uno de los que le acompañaban manifestó el deseo de volver a verle satisfecho y poder gritar: «¡Viva el príncipe de Bülow, conde del imperio!» Y en seguida, en voz más baja, continuó diciendo el conde: «No sabemos lo que podría ocurrir.»

Tres horas más tarde, el príncipe de Bülow reapareció en la estación de Wildpart con aire reposado y sereno. El pelotón de anhelantes partidarios y de curiosos periodistas se acercó al amo y señor de la situación. Mientras unos decían en su semblante los temas de la victoria, otros sospechaban que venía meditando en las consecuencias de la probable derrota. Pero allí estaba ya de regreso, en posesión del elevado cargo.

¿Quién podía dudar de su triunfo? A decir verdad, se reserva los compromisos contraídos y las garantías con que cuenta en el ejercicio del poder. Sin embargo lo ejerce, y esto es lo esencial. Por lo demás, según la comunicación publicada en el Diario oficial del imperio, fuertemente resultan invertidas las papeles con habilidad notoria: el conde no es el que pide garantías, sino el que da explicaciones, y después de haberlas recibido de una manera tan expeditiva, el emperador las desprecia, con el tono ávido que suele emplear en sus discursos, sin prometer enmienda ni restitución. ¿Quién se atreve a sostener que el Kaiser ha faltado al más ineludible de sus deberes? He aquí la nota oficial de la entrevista:

«En la audiencia concedida hoy al conde del Imperio, S. M. ha escuchado un extenso informe durante dos horas. El príncipe de Bülow ha descrito la impresión general por el pueblo alemán al conocer las re-

ferencias del Daily Telegraph y sus asus. En seguida explicó la actitud que él se había colocado interviniendo en los debates del Reichstag. S. M. el Emperador, acogió gravemente las explicaciones del conde y dijo: «Que presidiendo de las oraciones exajeradas y lamentables, por injustas, considera que el más noble de sus deberes consiste en asegurar la estabilidad política del imperio con el respeto a las responsabilidades constitucionales. En consecuencia, su majestad ha aprobado las proposiciones expuestas por el conde ante el Reichstag y ha asegurado al príncipe de Bülow que continúa mereciendo su confianza.»

Bien patente está la visión de un soberano muy dueño de sí mismo, teniendo al primer ministro profundamente inclinado ante los grandes del trono. La respuesta del emperador parece una traza destemplada opuesta a los clamores del pueblo y a las quejas del Reichstag y del Bundestag. Con olímpico desdén, lejos de admitir el conde de estos factores en el desarrollo de la política alemana, los rebaza arrojando el guante.

Ciertamente, la conducta del Kaiser, en su cualidad divina, no está destinada de grandeza admirable; pero frente del régimen personal es preciso oponer la voluntad del pueblo alemán: no parece bien que 60 millones de habitantes queden sometidos al capricho del monarca. Doscientos veinte años después de la revolución de Inglaterra y ciento cuarenta y seis del pacto social, entrado el siglo XX, empezamos a darse cuenta los alemanes de que el régimen constitucional es incompatible con los desplantes de Guillermo II.

ARKEI.

Noviembre de 1908.

Hoy hace años

26 de noviembre de 1504.

Es proclamada D.ª Juana reina de Castilla

En la misma tarde que falleció la reina Isabel la Católica, y casi caliente todavía su inanimado cuerpo, salió el viudo rey D. Fernando acompañado de los nobles, eclesiásticos y caballeros de la corte, y en un tablado levantado en la plaza Mayor de Medina, se alzaron pedones por D.ª Juana su hija como reina propietaria de Castilla y de León y por el archiduque Felipe como rey consorte.

Acto continuo renunció Fernando al título de rey de Castilla, que durante largo tiempo y con tanta honra como esplendor había ostentado, tomandolo de regente con arreglo al testamento de su difunta esposa, hasta tanto que viniera a encargarse del poder la nueva reina su hija y esposo. Acto continuo expidieron cartas reales a todas las ciudades villas y fortalezas del reino, notificando dicho acontecimiento, ordenando a la par se hicieran buenas exequias en memoria de la difunta Isabel.

Tales documentos se expidieron a nombre de la reina, sin menar para nada el de Felipe, su esposo, a quien implícitamente no se reconocía, hasta que siguiendo las costumbres no jurara conservar y guardar los fueros y privilegios del reino.

ARTAGNAN.

Garnet de un curioso

Transmisión de telegramas

Uno de los periódicos más importantes de Dinamarca, el Politiken, de Copenhague, acaba de hacer un curioso experimento telegráfico.

Se trata de determinar la velocidad de la transmisión de despachos telegráficos, y para esto expidió desde Copenhague los telegramas de cinco palabras cada uno, dirigidos a él mismo y que debían volver a Copenhague dando la vuelta al mundo, uno en dirección al Este y otro en dirección al Oeste.

El primero de los dos telegramas que volvió a Copenhague, lo hizo en tres horas y veintitrés minutos, dando la vuelta al mundo en la dirección Shangay-Nueva York-Londres.

Parece que las diferentes compañías no habían sido avisadas de este experimento, es decir, que la velocidad contenida no ha sido debida a un interés especial en hacer la transmisión más rápida de lo ordinario.

Congreso de la Exportación

El triunfo del Sr. Guinot

Ayer celebró sesión el Congreso de Exportación.

Se acordó aplazar para hoy el debate sobre la reforma de los aranceles.

Fue aceptada la creación de Bancos de Exportación, establecimientos de órbita agrícola y celebración de tratados con los países extranjeros que carecen de productos españoles.

No se ocupan las industrias para la exportación.

D después comenzaron a discutirse las admisiones temporales.

La sesión fué movida y desordenada, y se pusieron de manifiesto los antagonismos irreconciliables que existen entre la industria y la agricultura.

En la sesión intervinieron muchos oradores, y fué muy aplaudido el Sr. Guinot, de Castellón.

Fué leído un telegrama del Sr. Maura, exhortándole de asistir a la sesión de clausura.

Fueron aprobadas las conclusiones del tema primero, referente a que sean los países que produzcan más los que debemos introducir en el corriente comercial.

Después se puso a discusión el tema segundo, referente a la exportación.

El Sr. Barraquina abogó por la variedad de Bancos de Exportación.

Un congresista propuso que sea el Banco de España el que se encargue de la exportación.

El Sr. Armengol dijo que de ser el Banco de España, sería un verdadero monopolio.

El dictamen fué aprobado.

Después se discutió la cuestión de las admisiones temporales, presentándose tres dictámenes.

El secretario dijo que los que forman la sección segunda pedían el aplazamiento de la discusión sobre los tratados de comercio, por creer que con unas horas más que se ganen para que lo estudie la ponencia encargada de ello se llegará a un acuerdo.

Se acordó lo solicitado por secretario, pasándose a discutir los temas que tratan de los principales comércios comerciales de exportación que interesan atender con preferencia.

Los firmantes de la ponencia establecieron distinciones, iniciándose dos tentativas, de las cuales fué aprobada una que pedía tratados de exportación con mercedos favorables para los productos agrícolas.

Después se discutió el apartado del tema segundo, que trata de los Bancos de exportación.

El Sr. Casals dijo que la Federación Agraria de Levante aspiraría la primera conclusión; pero que de las demás se abstendría, por que en nada le afectan.

El Sr. Armengol pide a los agricultores que suscribieran todos las conclusiones aunque pareciera que no las importaban, contestándole el Sr. Casals que no podían hacerlo así porque la Federación Agraria de Levante no había tenido participación en la redacción de los párrafos de las otras conclusiones.

D. Enrique López Tadena, joven industrial é intelectual de Zaragoza, fué el que pidió en un breve y enérgico discurso que aprobaran las conclusiones tal y como estaban redactadas, pero reformando el párrafo que dice «Créase Banco de Exportación» por otro que diga «Créense varios Bancos de exportación», para evitar las contingencias desastrosas de un posible monopolio.

Después fué aprobada la proposición del Sr. Tadena.

Se discutió el tema tercero, que trata de las primas de exportación.

El Sr. Casals pidió que se admitieran primas a determinadas industrias que las necesitan, aun cuando las primeras materias no hayan pagado el impuesto arancelario, pues en este caso sólo significaría la prima, devolución del derecho de Aduanas.

El Sr. Gregorio se opuso a la concesión solicitada por Marraco, diciendo que el dinero del Estado no debe servir para remediar incapacidades pagando primas inútiles.

El Sr. Barraquina se mostró partidario de que las primas sean excepcionales, y pidió que se redactase en otra forma la conclusión.

Protestó airadamente el Sr. Grandmontagne.

El Sr. Guinot, representante de la Federación de Castellón, dijo que los de su región exportarán naranja y no pedirán por ello auxilio al Estado, yendo solos a conquistar mercados, hasta los de Rusia.

Añadió que los gobiernos han protegido siempre a determinadas industrias, en perjuicio del país, sin que por ello hayan protestado los agricultores.

Terminó diciendo a los industriales que aprendieran de los agricultores.

(Ovación.) Se votó la ponencia, dividiéndose el Congreso y se aprobó el dictamen que se refiere a devolución de los derechos de aduanas. Se entró en debate sobre las admisiones temporales.

El Sr. Farío, de Gijón, pidió que no haya admisiones.

A las nueve de la noche se levantó la sesión.

En el Congreso de ayer se elevó el debate a gran altura, y esto ha dado lugar a la exportación para la jornada de hoy.

Se confirma la impresión de que los agricultores tomaron ayer con éxito las posiciones más ventajosas.

Se ve el deseo de los agricultores, que se por la acometividad que demostraron al discutir.

Este deseo es hacer una protesta contra los industriales, pues están cargados de razón y no quieren aguantar más.

Robosa su actitud agresiva y se espera que hablan más claro, pues tienen excelentes campeones con los Sres. Yranzo, Marraco y Guinot, que son terribles en sus discursos.

La opinión agraria catalana procura conciliarse con el resto de los agricultores.

La nota del día fué la aparición de los jóvenes Marraco y López Tadena, que demostraron ser personas competentísimas en la cuestión económica.

La Diputación de Castellón

Su visita a Teruel

Ampliamos las noticias que oportunamente publicamos, copiamos hoy de nuestro colega El Noticiero Teruelense, las siguientes líneas, ocupándose de la estancia en aquella capital de la comisión de nuestra Diputación provincial:

«Nuestros distinguidos huéspedes entraron en la mañana de ayer en visitar cuanto notable enclera Teruel, sus magníficas torres, los Arcos que constituyen un hermoso atrevimiento arquitectónico, los Amantes que dieron fama mundial a esta tierra que fué testigo de sus amores sublimes... Visitaron también la Catedral y las fueron enseñando las inapreciables joyas que atesoran; admiraron la riquísima custodia y tributaron entusiastas elogios a la carroza que no se cansaba de examinar.

Nuestra excelentísima Diputación obsequió después a sus compañeros y señores que les acompañaban, con una comida de carácter íntimo que fué servida en uno de los salones del edificio que aquella ocupa.

A la mesa santísima, además de los distinguidos comisionados, los Sres. Ferrer, Rivera, Ferrán, A. balate, Andrés, Bernad, Gómez y Uzurum, reinando una franca alegría entre los comensales que fraternizaron desde los primeros momentos con la simpática sinceridad del noble motivo que los reunía.

A los postres, levantóse el señor presidente de la Diputación de Castellón y con fácil palabra y en estilo familiar, después de agradecer las muestras de afecto recibidas, expuso el objeto que les trae a Teruel que no era otro que el de explorar la disposición de ánimo de sus compañeros de esta Corporación en cuanto al apoyo que podrían prestarles para gestionar, con más probable eficacia, la inclusión en el plan general de interés, de uno que partiendo de Castellón vaya directamente a Zaragoza pasando por la provincia de Teruel.

A este propósito hablaron todos los reunidos convalidados por unanimidad en que nuestra excelentísima Diputación apoyaría en principio la idea y el proyecto de ir a Teruel para más adelante el estudio la forma y proporción de su auxilio, según la conveniencia y las ventajas que del trazado se derivan para la provincia.

El Sr. Ferrer correspondió al saludo de sus compañeros de Castellón y les deseó completo éxito en la gestión que realizan en provecho de todos.

Dado que después de devolver las vietas recibidas y por la noche salieron para Zaragoza a donde van con el mismo objeto, siendo despedidos por los diputados antes mencionados, el señor alcalde y el muy digno señor coronel de Ojumba Sr. Pérez Rosete.

La Comisión va muy bien impresionada de su visita a Teruel, de cuyo congreso espera mucho, y nosotros, al desearles feliz viaje y un éxito completo para la mejora que persiguen, tenemos especial honor en poner a su disposición las columnas de este diario para cuanto pueda contribuir a la consecución del plausible fin a que aspira la noble Castellón.»

Para los niños pobres

Una idea

Mi enmohecida y silenciosa pluma ha sufrido intensa emoción bajo el impulso de una idea, y quiere ser ella la encargada de manifestarla al público, dirigiéndose, no a una parte limitada del mismo, sino a todos en general. Quiero hacer un llamamiento al noble y al plebeyo, al rico y al pobre, al periodista, al militar, al cura, al estudiante, etc., etc.; quiero, en fin, ser escuchada por

todo aquel que posea algo de paciencia, sea de la clase que sea, y pida a las ilustradas y numerosas plumas que, diariamente, están dando pruebas de su gran actividad, le pido, digo, un pequeño favor: que acogan esta idea con la benevolencia que el caso requiere, sin tener en cuenta su humildad y obscura procedencia.

La idea, va diciendo la pluma, parece ser noble y bella, digna, por lo tanto, de ser secundada por otras más valiosas plumas, y no solamente secundada, sino, inculcada debiera haber sido, pues oírse, la modestísima que está escribiendo, de muchos de los elementos necesarios para llevar a cabo su propósito. Perdónad, pues, lo que escrito ve, y tened indulgencia para lo que resta.

Allá va la idea, que puede encausarse así: adquisición de juguetes para los niños pobres, muy especialmente los de la Casa de Misericordia, y su reparto el día de Reyes. Amigos (permítidme, queridas plumas, que así os llame, ahora, aunque no posea méritos para ello) ¿qué os ha parecido la idea?

El que me comunica movimiento ha visto el acto más sublime y enternecedor que pueda presenciar en su vida; ha visto un reparto de juguetes, donados por D. José Segarra, y me asegura que no hay nada tan hermoso como la alegría manifestada por las angelicales criaturas de la Casa de Misericordia, prolestinadas a soñar y no a ver realidades de aquella naturaleza, sino muy diferentes; ha visto el júbilo y la felicidad, fielmente retratados en aquellos niños, duques, al fin, de aquello que tanto desean.

Decidme ¿no será intencionalmente bello el poder repetir y extender esa acto? ¿no podréis, luego, sentirnos orgullosos al contribuir a ello? ¿qué mayor satisfacción podremos experimentar, que la de haber contribuido a la realización de un acto cuya sublimidad y grandeza no me atrevo a medir, y de cuya belleza no es posible dudar?

El día de Reyes se acerca y yo me figuro que el industrial antes nombrado repetirá una vez más, este año, su grandiosa y piadosa obra, pero esa buena acción no puede proporcionar la alegría a todos los niños de aquella Casa, porque son muchos; Dios le pague lo mucho que haga.

Supongo, además, que no sería difícil el recoger suficiente número de juguetes, implorando la ayuda de los demás industriales, en ese género, y aún podría hacerse un grandioso acto en favor de todos los niños pobres de Castellón, sirviendo al sentimiento caritativo de ese pueblo, del que circunstanalmente me encuentro separado; aquí significaría el precio de un pequeño juguete, al mismo tiempo que se compran grandes y lujosos para los hijos? He ahí un medio, con juguetes que, a prevención, tendrían ya esogidos al comprador, para que sus diferencias no fuesen muy marcadas.

Plumas grandes, generosas, insonables, activísimas, nuestro apoyo implora la que, únicamente, quiera para sí la satisfacción de haber inculcado una idea que considere hermosa y desea verla realizada.

ANACIO.

Valencia, noviembre 1908.

Las Cortes

Final de la sesión del Senado

Continúa el debate sobre los Presupuestos.

El Sr. Landeche contesta brevemente al Sr. Alvarez Guizarro.

Intervienen brevemente otros oradores, se suspende el debate y se levanta la sesión.

Final de la sesión del Congreso

Continúa el debate sobre el presupuesto de Guerra.

El ministro del ramo termina su discurso de contestación al Sr. Cambó, diciéndole que no sabe una palabra acerca de la cuestión militar, y que él procura la reorganización del ejército dentro de los medios con que cuenta.

Suspéndese el debate, y se dirigen varios ruegos y preguntas.

El Sr. Sánchez Marjo denuncia al gobierno que en un teatro de Bilbao se ponen en escena obras altamente inmorales.

Se reanuda la discusión del presupuesto de Guerra. El Sr. Pedregal defiende su voto particular. Interviene el Sr. Martín Sánchez.

Contesta al Sr. Pedregal el ministro de la Guerra, se aprueba dicho presupuesto y se levanta la sesión.

Ecos de la provincia

Villar de Ganes

La romería del Arciprestazgo

Entusiasmada ha sido por demás la romería celebrada el 22 del presente mes por los pueblos del Arciprestazgo de Albaladej.

En las esquinas del territorio de San Pa-

blo, bajo rico dosel, fué colocada la imagen de la Virgen de la Esperanza; allí se celebró una misa de campaña siendo el celebrante D. Emilio Lloréns, cura arcepreste, ayudado por dos señores sacerdotes; fué interpretada magistralmente por la banda de Alboacera la misa del maestro Vinales; el Evangelio, el Rvdo. Dr. D. Federico Guardiola dió á conocer á los pueblos reunidos el motivo de tal acto de religiosidad, haciendo un bellissimo discurso.

A granel

AVISOS Y NOTICIAS

El diputado á Cortes por Sagorbe nuestro querido amigo D. Juan Navarro Reverter y Gomá, ha presentado en el Congreso al presupuesto de gastos una importantísima enmienda relativa al pago por el Estado de los haberes del personal que sirve en las prisiones preventivas y correccionales, cuya reforma, de suma importancia, viene acariciando el Sr. Navarro Reverter hace mucho tiempo, y dada su actividad y amor, que siempre demuestra en todo lo concerniente al personal de dicho ramo, tenemos la seguridad de que no ha de abandonar tan fecundo pensamiento hasta que sea realizado, y por lo que seguramente ha de quedarle vivamente agradecido todo el personal de prisiones, que tantos años anhela la transcendental y necesaria reforma.

En el expreso de esta mañana ha llegado procedente de Madrid nuestro querido amigo el diputado provincial D. Francisco Giner.

En la estación le han recibido D. Rafael Fabra, D. Cayo Gironés, D. Norberto Ferrer, D. Enrique Ferrando, D. Emilio de Meneses, D. José Giner, D. Francisco Ferrer, una comisión de la Academia Católica y gran número de amigos del ilustre viajero.

El Sr. Giner marchó á la Corte formando parte de la comisión de la Diputación que obtuvo tan honroso éxito en cuantos asuntos gestionó, y después ha trabajado en la que en unión de Valencia y A loente, en favor del ferrocarril del litoral.

Durante su estancia en Madrid, nuestro buen amigo ha recibido grandes pruebas de consideración por parte de los representantes en Cortes por esta provincia.

Ayer, á su regreso, asistieron á despedirle nuestros queridos amigos los diputados Eres, Comas de Arbes, Castro Osasleiz, Navarro Reverter y marqués de Banavites.

So bien venido el Sr. Giner.

Fumadores, fumad el papel JOB, ó dejad de fumar.

Se sorprende El Clamor por el hallazgo ocurrido el martes en el paseo de Ribalta, de una caja de jabón de 50 kilos de peso, según afirma, abandonada en un banco inmediato al del Obispo, y de unos de este hecho, que se mistos.

La consuetud no puede ser más lógica ni más cierta.

En Castellón, sus habitantes, comen y consumen, hoy que es aliado nuestro querido amigo el Sr. Espreati, lo mismo que cuando lo fueron los amigos y aliados de los republicanos, y como quiera que éstos obtuvieron mayores recaudaciones, se deduce claramente que se matutan.

Pero nosotros hemos de sacar otra consecuencia no menos lógica y cierta: Que los que matuten son los amigos de El Clamor, como lo podemos demostrar por el sin número de juntas administrativas celebradas por aprehensiones de espeales sometidas al aceduo.

Si á esto se une la manifestación hecha en sesión pública, y por nadie aun desmentida, de que los empleados administrativos del resguardo de consumos prefieren no cobrar á que se recaudara, comprenderá Castellón las causas de las bajas que arruinan la hacienda municipal, que pertenece al pueblo, y de cuyo estado son árbitros los republicanos.

JUAN COLON.—Cirujano-Dentista.

De la prensa de la mañana copiamos el artículo que en otro lugar publicamos, referente al Congreso de la Exportación que actualmente se está celebrando en Zaragoza.

Los agricultores de nuestra región han logrado llevar á cabo una lucida representación que lucha contra las exageradas pretensiones de los poderosos industriales.

En esta batalla se han significado, obteniendo grandes triunfos, nuestros buenos amigos los diputados á Cortes por esta provincia D. Manuel Yrzeno y D. Salvador Guinot.

Este último, en la sesión de ayer, logró una importante triunfo, según de una manera clara y precisa lo demuestra la prensa. Nuestra enhorabuena.

Las mejores patatas y más baratas, olivas de Aragón, se venden en casa Navarro Melchor, Alloza, 3.—Castellón.

Esta mañana se ha celebrado en el Hotel Suizo el banquete ofrecido por el elemento militar al nuevo general de división señor Martí Barro, con motivo de su reciente ascenso, escoltándose al acto todos los jefes y oficiales franceses de servicio de los diferentes cuerpos que guardaron esta plaza.

En el amplio y lujoso comedor del piso principal se habían dispuesto las mesas en forma de T, ocupando el sitio de honor el festejado, sentándose á derecha é izquierda respectivamente, los generales de brigada D. Lúcas de Francia y D. Manuel Reyero.

La comida ha sido amenizada por la brillante banda del Regimiento de Tetuán, interpretando lo más escogido de su repertorio.

He aquí el menú: Paella á la valenciana. Vol-au-vent de perdiz. Langostinos salsa tártara. Rosvía á la inglesa. Fian á la valenciana. Vinos: Rioja, Patria Ochoa, Champagne, café y cigarros.

Al desochoarse el champagne, ha iniciado los brindis el general Sr. Francia, al que han seguido los señores general Reyero, coronel de la zona Sr. Píez, teniente coronel de la Guardia civil D. Federico Arroyo, cura castrense D. José López, teniente coronel D. José Gijón y capitán ayudante Sr. Correas.

El coronel del regimiento de Tetuán, don Ataulfo Ayala, ha expuesto una idea felicísima, que ha sido acogida con entusiasmo por todos los comensales.

En breves y sentidas frases se ha conculcado el abandono en que se encuentran en este cementerio los nichos donde reposan los restos de varios jefes y oficiales muertos en la batalla de Alcora durante la última guerra carlista, excitando á los concurrentes para que contribuyan á los gastos que origine la colocación de nuevas lápidas que perpetúen la memoria de aquellos compañeros de armas, fallecidos en el campo de batalla.

Siguientemente se ha levantado el Sr. Martí Barro, dando las gracias por el homenaje que se le tributaba y expresando el sentimiento que le causaba abandonar esta plaza, pero prometiendo volver pronto á mandar la división á la que pertenece el Regimiento de Tetuán, de cuyos ilustrados jefes y brillante oficialidad, marchaba altamente satisfecho.

Una ingenua improvisación del ilustrado músico priero Sr. Huasa, ha puesto fin á los brindis, dándose por terminado el acto, durante el cual ha reinado entre los comensales la más franca alegría y cordialidad.

Fumadores, fumad el papel JOB, ó dejad de fumar.

Ayer se reunió la Cámara de Comercio tratándose, entre otros asuntos, el referente á la Asamblea convocada por el Ministro de Hacienda para estudiar la reforma del reglamento de la contribución industrial y de comercio.

Se acordó enviar un representante á la citada Asamblea, á la cual se presentará un detenido estudio sobre los diferentes extremos que abarcan tan dilatada cuestión y que se confió al presidente de la corporación, D. Carlos G. Espreati, cuya competencia es de todos conocida.

Se aportaron cuantas opiniones creyeron oportuno hacer los vocales de la junta directiva.

Fumadores, fumad el papel JOB, ó dejad de fumar.

Por falta de número de señores consejeros no pudo anoche celebrarse según la Corporación municipal.

Se reunirá mañana de segunda convocatoria.

JUAN COLON.—Cirujano-Dentista.

Por noticias recibidas de la Ribera, sabemos que los cosecheros están muy mal impresionados á causa del bajo precio que ha obtenido el fruto en las últimas subastas de los mercados ingleses.

La deprecación ha repercutido en la región, hasta el punto de que no hay comprador que adquiera naranja á tres reales la arroba, sino muy por bajo de este precio, y aun en pequeñas partidas.

La fruta sale para el extranjero en mejores condiciones que otros años, y esto hace esperar que los precios mejoren en la larga fecha.

Doctor Baixauli, especialista en partos.—Mayor, 108.

La Gaceta de Madrid correspondiente al día 24 de septiembre último, publicó el real decreto de 23 del mismo mes, mandando

que todas las autoridades, corporaciones y entidades que gozaran franquicias de correos, emplazaran desde el día 1.º de enero próximo, un sello especial de fechas con sujeción al modelo que fijará la Dirección general de Correos y Telégrafos.

En la Gaceta de 29 de septiembre ya citado, aparece la Circular de la Dirección general de Correos y con ella el modelo del sello de fechas.

Gozando de franquicia de Correos los señores inspectores municipales de Sanidad, y exigiendo la práctica de los servicios sanitarios que en ningún caso sufra el menor retraso en los momentos actuales, y no pudiendo circular la correspondencia oficial desde el día 1.º de enero, sin llevarse los requisitos anteriormente expuestos.

El Boletín Oficial de esta provincia publica hoy una circular previniendo á todos los alcaldes que sin pérdida de momento, faciliten á los inspectores municipales el referido sello con toda urgencia y den cuenta á este Gobierno del cumplimiento de dicho servicio.

JUAN COLON.—Cirujano-Dentista.

Por referirse á una persona tan estimada de los castellonenses como nuestro respetable y distinguido amigo el Sr. González Soleto, reproducimos con mucho gusto de un periódico de Bruselas, la siguiente noticia:

«En los escaparates del establecimiento que los Sres. Berstein tienen en la calle de Fernando VII se halla expuesto un precioso álbum que el personal facultativo de Correos de esta provincia dedica á su digno jefe D. Ismael González Soleto.

La tapa superior lleva adherida en toda su extensión una plancha de plata repujada con gran maestría por el artista D. Francisco Tiestos, que es á la vez el autor del dibujo.

Se trata de una verdadera obra de arte, que llama verdaderamente la atención en conjunto y por la delicadeza de sus detalles.»

A las señoras.—Leed el anuncio titulado «Serfetine».

En el convento de PP. Carmelitas de Valencia ha hecho hoy profesión de votos solemnemente el hermano coarista Fray Jerónimo de San José, natural de Puebla Torn ss.

A las señoras.—Leed el anuncio titulado «Serfetine».

Han sido nombrados fiscal municipal y suplente de esta ciudad respectivamente, nuestros amigos los abogados D. Francisco Ribés Sangüesa y D. Carlos Berrahina Casenz.

La enhorabuena.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del artículo que en otro lugar publicamos, en el cual nuestro colaborador expone una idea que sin duda merecerá la aprobación de cuantos personas filantrópicas se interesan por el bien de los niños manesterosos.

A las señoras.—Leed el anuncio titulado «Serfetine».

MILITARES

El día 1.º del próximo diciembre se celebrará en el cuartel de Carabineros de esta capital, el concurso para aspirantes á esbros de infantería de aquel cuerpo.

El tribunal que ha de examinar será presidido por el primer jefe de esta comandancia el teniente coronel D. Félix García y Fernández Mesa.

El próximo día 1.º es esperado en Castellón, con su distinguida familia, el nuevo gobernador militar de esta plaza, general D. Francisco Campurano.

Ha sido destinado al regimiento de Tetuán, el capitán D. José Verden.

El comandante D. Jesús Ibáñez, ha sido declarado excedente en esta región.

Ante la confusión producida por la noticia que varios correspondientes de Madrid han telegrafado á sus periódicos respecto al nombramiento de coronel de Tetuán, firmado por S. M. el Rey, hemos de repetir lo que ayer dijimos.

Dicho regimiento no es el que guardase esta plaza, sino el de caballería, que reside en Reus.

Al carabnero de esta Comandancia, Pascual Morant, se le han concedido 20 días de licencia.

Han sido destinados á la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, los guardias Vicente Montaña Gómez, Fermín Sáez Marcoa, Mariano Esclatera España, Pedro Gabín Morera y Guillermo Babiloni Babiloni.

S. M. el Rey ha firmado un real decreto disponiendo pase á la situación de reserva nuestro distinguido amigo el general de brigada D. Enrique Olaldini Fabregat, duque de Gaeta.

Se encuentra enfermo desde hace algunos días en Teruel, el teniente del Regimiento de Otumba D. Manuel Rico.

Desamos el pronto restablecimiento del enfermo.

En breve se presentará á las Cortes un proyecto de ley sobre ensayos en el Cuerpo de Invalidos.

Con arreglo á este proyecto ascenderán en las escuelas de su respectiva procedencia, inmediatamente después que hayan pasado al empleo superior al último de la misma antigüedad.

Vida Municipal

Durante el día de ayer se reunieron por concepto de consumos, 630-72 pts.

De sociedad

Ha dado á luz, con toda felicidad, una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo el corredor de comercio D. Francisco Farrer.

Madre y recién nacida continúan en muy buen estado de salud.

Audiencia

Acusado de un delito de lesiones, ha comparecido esta mañana ante la sección de Derecho de esta Audiencia, el vecino de Villaroz José Faroch Comas, siendo defendido por el letrado D. Cayo Gironés.

Terminado el anterior juicio, ha ocupado el banquillo Jaime Méñez Mañoz, á quien el Ministerio público señala como autor de un delito complejo de disparo y lesiones.

La defensa ha corrido á cargo del Sr. Tárrega, asistiendo á la vista como procurador D. José Adell.

Una vez terminados los respectivos informes de las partes, los juicios han quedado concluidos para sentencia.

Sucesos

HURTO

Estando en espera del tren correo que pasa por aquella estación, á las nueve de la noche, la vecina de Barcelona Soledad París Puerto, le fué sustraída una cesta que contenía dieciocho kilos de carne de cerdo.

Comunicado lo sucedido á la guardia civil, ésta logró incurrirse del robo, al encontrar intacto el obrero del ferrocarril de Noya, José Bizaña Casares, junto al puente de Villarreal, haciendo entrega de ello á la pareja de la benemérita.

Hasta la fecha se ignora el autor del robo.

ONDA

En las inmediaciones de la estación de Bobbi, fué hallado ayer el cadáver de Manuel Bobbe Cubedo, de 50 años y natural y vecino del indicado pueblo.

Avistado el Juzgado, comenzó á instruir las oportunas diligencias, de las que se deduce, que el desgraciado Bobbea falleció víctima de un accidente.

Boletín religioso

Santos para mañana.—Santos Fausto y Primitivo, mártires; Valeriano, obispo; Jacobo, mártir, y Saverino, monje. La misa y oficio divino son de San Gregorio Tamarugo obispo y confesor, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

P. Sangre.—D: nuestro á cinco y media de la tarde las Cuarenta horas.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en el Juzgado municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

Espectáculos

Teatro Principal

La empresa de este teatro anuncia para esta noche el repertorio del grandioso melodrama francés «Los dos Filletes», que tan ruidoso éxito alcanzó cuando hace algunos años se estrenó en esta capital.

La compañía que dirige el Sr. Tressols, tiene gran dominio de la obra, pues en cuantos teatros la ha representado, el éxito ha sido extruendoso, ya por la esmerada interpretación, ya por el rico decorado con que la presenta.

Salón La Paz

Este elegante Cine anuncia para hoy un nuevo y sugestivo programa, exhibiéndose cintas de gran novedad.

Adjuntos municipales

La Audiencia territorial ha designado los

siguientes adjuntos para los Tribunales municipales que se expresan:

Partido Judicial de San Mateo

Canet lo Roig

D. Manuel Saiz Ferreres, Vicente Masquer Pis, Miguel Martí Ollre, José Ollre Sabater, Hermenegildo Vivier Masquer y Eduardo Jimeno Varnial.

Traiguera

D. José Manóel Saiz, Saturno Queralt Compte, Joaquín Zolas Cervera, Francisco Bel Saiz, Mauricio Torres Mataballa y Pedro B. R. Vidal.

Santa Magdalena

D. Eugenio B. B. Poma, Agustín Laceruz Moliner, Dimeo Laceruz Sospedra, D. Manuel Poma O. A., Antonio Poma Sospedra é Ignacio Poma Fresquet.

San Mateo

D. Alejandro Ferreres Subirat, Joaquín Vilagrassa Cursona, Juan B. Ustia Queralt Queralt, Vicente B. I. Nifiorob, Juan Benlita Simó Queralt, Miguel Ribó Queralt, Joaquín Cusola Casals, Juan Alonso A. Ale, Perfecto Pascual Prats, Vicente Miralles Muñer, Vicente Ferreres Soler y Joaquín Folch Muñer.

Saladella

D. Juan Julián Segarra Montull, Mornán Montull Guarch, Francisco Sospedra Guarch, Demetrio Ripoll Patsroh, José Bosch Paris y Joaquín Fabregat Ripoll.

La Jana

D. Manuel Balguer Ver, Mariano Valles Ghabert, Gaspar Gargallo Compte, Ramón Saurina Balguer, Francisco Verge Gargallo y Jacinto Duch Vergé.

Chert

D. Ildefonso Zaragoza Saiz, Manuel Ferreres Pis, Agustín Boltrán Boltrán, Merced Sales Jovani, Ramón Segarra Conesa y Vicente Boltrán Saiz.

Cervera

D. Manuel Agramunt Cervera, Manuel Sorri Ferreres, Felipe Salvador Salvador, José Tomás Moliner B. B., Vicente Lorenza Esteve Montaner y Tomás B. B. Ester Ramoa.

Alcalá de Chiveri

D. Pedro Salvador Sospedra, Pedro José Cusola Martí, Luis Quirós Ebrí, Ramón Miró Monó, Pascual Herrera Bosch y Agustín Bosch Saiz.

Venta

Se vende un magnífico SALON y varios MUEBLES, RELOJES y ROPAS de todas clases.

Mayor, 32 y 34

GUERRA á los farsantes

Es ya intolerable el incremento que vá adquiriendo el charandurismo en todas sus formas y aspectos y el descaro con que el primer charlatán sin título ni práctica profesional, y podría añadir sin aprensión ni vergüenza, anuncia con verdadero desdoro la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean y para mejor cazar á los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese jaez cabría preguntarles, para confundirles: ¿Y á V. quién le garantiza?

Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

José Pujol

Cirujano especialista en la curación de las hernias con 20 años de práctica entre la casa de D. Luis Clavelles, de Barcelona, muy conocido en esta capital tras 11 años de visitarla todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de «La Paz» (antes Fondu «Igualadina»).

«Bragueros de todas clases lo más práctico y moderno para la curación ó retención de las hernias por costuras y rebeldes que sean.»

ESPECIALIDAD EN BRAGUERITOS de cualquier tamaño la completa y pronta curación de los tiempos infantiles.

TRANTES OMOPLATICOS para evitar la curación de espaldas.

FAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA

De nueve á una y de tres á siete, saliendo en el correo de la noche.

EN TORTOSA

Visitará el 30 de cada mes de nueve á una en la Fonda Barcelonesa saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días en su establecimiento Ortopédico La Cruz Roja.

REUS.—16, MONTEROLS, 16.—REUS

Una señora

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de Neurastenia, Reuma y Gota, Debilidad General, Tisis, Flujo, Estomatitis, Asma, Enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que tan usualidad le hizo conocer. Curada personalmente así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos pronomizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente benéfico, es la consecuencia de un voto escrito á Cariesu P. M. García, Arzobispo de Barcelona.

Esta... Calle de... In... G. Ch... ra. Mantas... nemos, adm... Comp... Cap... Legalmente... el Archivo de S... Esta Socie... constitución... SE... Garantiza... Segur... Unica Socie... Comercio ó Neg... Para niños... Establece 4... Contrata á... desembolsos... Para toda c... DALUZA, GR... llón D. Franci... VIC... CO... Instalación... Reparación... Lá... Aparatos p... La más act... y en todas... Se rem... A lo... Dr... Cis... Notici... (Serv... El r... En el expreso... el rey á Granada... ría de Lacher... cinegética los ca... El esultor D... el ofrecimiento q... candidatura por... Comandante... Los quillos d... m... pu...

Establecimiento en Castellón



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todas las modelos á pesetas 250 semanales. Fídase el catálogo ilustrado, que se dá gratis.



Establecimiento en la provincia de Castellón

Burriana Plaza Cervantes, 2

Invierno de 1908 á 1909

G. Chermá, 52 GUAITA Y COLOMER CASTELLÓN

Lanas, pañería, fantasías y géneros de todas clases para caballero, señora y niños.

Pelotería lo más nuevo. Capas, pelizas y abrigos para caballero, gules y alombros. En mantillas 140 c. (cortas) infinidad de clases y dibujos.

Nota importante. - 1.000 paraguas á 2'50 ptas. Se garantiza la montura y la tela del mismo que es de seda FLORIDA.

La Previsión Andaluza

Compañía anónima de crédito y seguros

Capital. 1.000.000 de ptas. Capital desembolsado. 225.000

DOMICILIO SOCIAL: GRAVINA, 90. - SEVILLA

Legalmente constituida por escritura pública, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y en el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid.

Esta Sociedad se dedica á la explotación de los diferentes Ramas del Seguro expresados á continuación.

SEGUROS DE GARANTIA SOBRE LA RENTA DE FINCAS URBANAS

Garantiza el importe de los alquileres íntegros durante el primer año de desahucio.

Seguros complementarios de indemnización por causa de incendio

Única Sociedad que lo explota en España. Garantiza la paralización total ó parcial de Industria, Comercio ó Negocio por causa de incendio.

SEGUROS DOTALES Ó AHORRO INFANTIL

Para niños de ambos sexos.

SEGUROS DE QUINTAS

Establece 4 diferentes Tarifas, pudiéndose asegurar á un niño desde la edad de UN AÑO á la de 19

PÓLIZAS CON INDISCUTIBILIDAD DE RIESGO

Contratos á prima fija antes del sorteo en un solo plazo por 800 pesetas, sin más gastos ni desembolsos.

Para toda clase de datos y detalles, diríjase al Director-Gerente de LA PREVISION ANDALUZA, GRAVINA, 90, SEVILLA, ó á nuestro representante general en la provincia de Castellón D. Francisco Balaguer Ferrer, plaza de la Paz, 8 pral.

VIGENTE AUSINA ELECTRICISTA

COLÓN, 29 CASTELLÓN COLÓN, 29

Instalaciones y reparaciones de luz eléctrica, timbres y gas á domicilio á precios muy económicos

Estudios y presupuestos para la instalación de alumbrado eléctrico.

Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Depósito y venta de materiales eléctricos.

Lámparas Incandescentes de todos voltajes.

Gran surtido en cristalería, tulpas globos y pantallas de gran novedad.

Aparatos para electricidad y gas.

Materiales para pararrayos é instalaciones de los mismos

Serfatine

NUEVA PREPARACION FERRUGINOSA

La más activa en el tratamiento racional de la

Anemia * Cloremia * Leucorrea * Dismenorrea, en la Amenorrea

y en todas las afecciones que reconozca por causa la pobreza ó alteración de la sangre.

Se remiten muestras gratis por correo mandando 0'45 en sellos para el franqueo.

A los médicos se les mandará sin gasto alguno.

Depósito en Castellón, Juan A. Pascual. Farmacéutico

Dr. Juan Cogollos

CLINICA ESPECIAL de Vias Urinarias

SE PRACTICA

Cistoscopia Cateterismo Ureteres

PASCUAL Y GENIS, 27.-VALENCIA

Noticias telegráficas

(Servicio de la mañana) MADRID

El rey á Granada

En el expreso de Andalucía marchó anoche el rey á Granada, con objeto de asistir á la cacería de Lachar. Le acompañan en su excursión

algún número de cazadores de costumbre.

No acepta

El exultor D. Mariano Benlure no acepta el ofrecimiento que le han hecho de presentar su candidatura por Valencia. Esta resolución es comentadísima.

De política

Los pasillos del Congreso estuvieron desahucados y todos los diputados estaban en

el salón escuchando los discursos que se pronunciaron de los presupuestos de Guerra.

El Sr. Cambó hizo un magnífico discurso, pero abusando de los desplantes y sin conocer á fondo la materia que trataba, tuvo momentos muy acertados y elocuentes, pero obligó al general Primo de Rivera á que le contestase en términos enérgicos.

Consejo Superior de Inmigración

La elección para constituir el Consejo Superior de Inmigración, ha dado el resultado siguiente:

Por los consignatarios: Sres. Vicentí, Rodríguez Pastor, Navarrete y Gil Beceril. Suplentes: Sres. Fernandez Díez, Latorres, Méndez Poreas.

Por los navieros: Sres. Palomo, Sotual, Villaverdía y Satriétegui. Suplentes: Sres. Raventós, Martínez, Pardo, Gibert, Soler y Casajuna.

Por los obreros: Sres. Quintana y López Rego. Suplentes: Sres. Tonbada, Fernández y Guiterres.

Se declaró desierto dos cuartos lugares.

El Sr. Maura no se retira

El Sr. Maura ha manifestado á los periodistas que es inexacto que se halle cansado y menos que tenga el propósito de abandonar el Poder para descansar.

«Me hallo en mi puesto, y en él me mantendré hasta dar fin á la labor emprendida.»

CADIZ

¿Es el bandido Herrero?

Se han recibido numerosos telegramas dando cuenta de la detención de un sujeto que se sospecha sea el bandido Herrero.

Dicen los telegramas que una pareja de carabineros de servicio en Chiclana recibió la denuncia de dos vaqueros de que hacia íres días vagaba por aquellos alrededores un sujeto sospechoso, que trataba de ocultarse en las espesuras del terreno denominado «Casa del Guarda».

La pareja dió una batida, encontrando al merodeador en la huerta de Victoria. Al verles huyó, pero al intimidarle los guardias se detuvo.

Contestando á sus preguntas, dijo llamarse Arturo Ruiz Blanco, procedía de Málaga, é iba buscando trabajo. No convencieron estas manifestaciones á los guardias, que apretaron al Ruiz el cual declaró luego que se había fugado del penal de Ceuta, donde cumplía una condena de 15 años por asesinar á Antonio Algarve, después de robarle 4.000 duros.

Llevaron al Ruiz al cuartel, donde el teniente de carabineros le abordó diciéndole:

—Tú eres Herrero.

—Yo no—replicó tembloroso el Ruiz.—No lo conozco siquiera; al Cojo sí.

De todos modos, sea ó no el Ruiz, el Herrero lo cierto es que sus señas físicas coinciden con las del matador de los guardias.

PARIS

Relaciones, que se agravan

Los correspondientes ingleses transmiten la noticia de que se han agravado las relaciones entre Austria y Turquía con motivo del «boycote».

Austria ha retirado su embajada en Constantinopla, ante los temores de que estalle la guerra.

Por teléfono

Madrid 26.

Asamblea aplazada

La Asamblea de Cámaras de Comercio convocada por el ministro de Hacienda para estudiar la reforma del Reglamento de Contribución Industrial y de Comercio que habla de celebrarse el día 2 de diciembre próximo ha sido aplazada para el día siete del mismo mes.

Consejo de ministros

Este mediano ha habido Consejo de ministros en el domicilio del Sr. Maura.

El Consejo ha durado tres horas.

El general Ferrandiz ha salido de casa del Sr. Maura á las doce y media y los demás ministros á la una y media.

Estos nos han dicho que habían quedado aprobados gran número de expedientes de trámite, resoluciones y competencias.

El ministro de Fomento nos ha dicho además que había llevado al Consejo la resolución del ferrocarril directo de Valencia á Madrid sobre el cual no ha recaído aun acuerdo.

El embajador del Japón

San Sebastián.—Anoche quedó embalsamado el cadáver del embajador del Japón.

El gobernador civil en nombre del gobierno ha enviado preciosa corona á la casa mortuoria.

La traslación del cadáver del ministro japonés se verificará mañana viernes, á las tres de la tarde.

Se le tributarán los honores de teniente general con mando en plaza.

No se ha decidido aún si la traslación será á París ó al depósito de nuestro cementerio, dependiendo esto de lo que resuelva un parlante de la viuda, cuya llegada se espera, procedente de Londres.

En el último caso iría la viuda á Madrid y á su regreso acompañaría el cadáver á París.

La Azucarera

Hoy se celebra junta general de accionistas de la Azucarera.

Firma de Gracia y Justicia

El marqués de Fueros, nos ha informado que mañana la firma de Gracia y Justicia que anoche firmó S. M. el Rey.

No tiene importancia alguna.

Unicamente comprende una pequeña combinación de magistrados que afecta solamente á Valladolid, Logroño y Bilbao.

La «Gaceta»

El diario oficial inserta entre otras cosas lo siguiente:

Aplazamiento de las elecciones municipales.

Reduccion de los derechos del mala.

Convocando á elecciones para Diputados á Cortes por Valencia para el día 20 de diciembre próximo.

Y reanudación obtenida por el Tesoro durante el pasado mes de octubre.

El incendio del «Sardinia»

Malta.—Del incendio del vapor «Sardinia» han sido salvados nueve pasajeros europeos

40 árabes y 21 tripulantes faltando cinco pasajeros europeos, 100 árabes y 19 hombres de la tripulación que se ora gan perolido.

La cacería de Lachar

Dicen de Granada, que se comenta allí que la reina doña Victoria no acompañe á don Alfonso en la proyectada cacería.

Han llegado á Lachar dos automóviles destinados al servicio del Rey.

D. Alfonso ha llegado á las ocho de esta mañana á Bobadilla, donde tomó el tren especial que ha de conducirlo á Illora, llegando á las 11:54.

El resto del viaje hasta Lachar lo efectuará en el ferrocarril de vía estrecha.

Las autoridades granadinas cumplimentaron á S. M. en Illora, guardando lo hacerlo en la capital el 1.º de diciembre.

Hoy llegará á Lachar el duque de San Pedro.

El funcionario palentino conde de Agrela saldrá hoy de Lachar para Trasmula.

Han salido de Granada las fuerzas que han de custodiar los coches mientras dura la cacería rogia.

Confidencia de las 4'10 t.

Madrid 26.

Confidencia de las 5'10 t.

Congreso

Se abre la sesión á las 3:15.

Preside el Sr. Dato.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

Regular concurrencia en escaños y tribunas.

Aprobada el acta, se entra en la orden del día.

Se aprueban los dictámenes de la Comisión de actas, relativos á las de los señores Calderón, Ordóñez y Gerola Alt.

Juran el cargo los dos primeros.

El ministro de Fomento sube á la tribuna y lee el proyecto del ferrocarril Noguera-Pallares.

El Presidente dice que en consideración á haberse reformado algunos artículos del proyecto de régimen local, se dan por retiradas las enmiendas presentadas á los mismos.

El Sr. Franco Rodríguez anuncia la presentación de otras enmiendas.

Manifiesta el presidente, que hoy no es posible admitir enmienda alguna, porque no se ha de discutir el proyecto hasta mañana.

Se pone á debate el proyecto de Administración local.

Consumo el primer turno en contra, el Sr. Franco Rodríguez.

Censura que se haya rebajado la cifra consignada para Beneficencia.

Igualmente censura otras reducciones y se ocupa después del servicio de Correos.

El ministro de la Gobernación contesta al Sr. Franco Rodríguez diciendo que el gobierno procura atender todas las necesidades dentro de lo que le permite la situación económica del país.

Habla de las mejoras introducidas en el servicio telegráfico que permiten hoy la celebración de doscientas conferencias diarias, de la reorganización de la policía, etc. etc.

(Segue la sesión.)

Senado

A las 3:30 se abre la sesión.

Preside el duque de Mandre.

En el banco azul los ministros de Estado, Hacienda y Gracia y Justicia.

Se aprueba el acta.

El Sr. Gallón (D. E.) solicita datos de los ingresos que se obtienen por el monopolio de cerillas.

El ministro de Hacienda dice que no puede facilitarlos y promete traer antecedentes á la Cámara.

Solicita el Sr. Gallón que se mejoren las condiciones de las cerillas en beneficio del público.

Le contesta nuevamente el Sr. Bissada y rectifica ambos.

El Sr. Felo hace un ruego de escasa importancia.

Le contestan los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

El Sr. Palomo se lamenta del abandono en que se tienen los archivos notariales, cuyos documentos son invadidos por la polilla.

Habla de la cantidad de dichos documentos y otros detalles á los relativos.

Cita documentos que datan del siglo XVI que son verdaderamente curiosos y que irremisiblemente desaparecerán si no se atienden sus palabras.

Se ocupa de otros documentos de inestimable valor que han corrido la misma suerte que los cuadros del Graecó, hallándose en la actualidad en París.

Se extiende en consideraciones y excita al gobierno para que se ponga remedio al abandono de que se ocupa.

Le contestan los ministros de Gracia y Justicia é Instrucción.

(Segue la sesión.)

Más del consejo de hoy

Sábese que en el Consejo de esta mañana se han aprobado varios expedientes de Gracia y Justicia sobre indultos, otro de Mariá concediendo una pensión á la viuda del teniente Sr. Hontoria, otro de Guerra sobre adquisición de materia.

Se ha desatendido la petición del ferrocarril de Valencia á Alicante y se ha tomado en consideración el projecto del ferrocarril directo de Valencia á Madrid.

La comisión de Actas

Se ha reunido nuevamente la Comisión de Actas del Congreso, estudiando las Actas graves pendientes de discusión entre las que figura la de Luena del Oit.

Respecto á esta acta, la comisión ha acordado reproducir el dictamen.

DE BARCELONA Reunión

Anoche tuvo lugar en el domicilio del señor Velés y Ribot, la anunciada reunión de los representantes en Cortes afectos á la Solidaridad Catalana.

Terminada la reunión se facilitó á la prensa la siguiente nota:

«Reunidos los señores y diputados de Solidaridad Catalana, han proclamado candidatos para los cuatro vacantes de Barcelona de diputados á Cortes, á los Sres. D. Ramón Altó y Martí, D. Jaime Crusellas y Salares, D. Francisco Layret y Foix y don Francisco Suñer Capdevila.

Seguidamente se acordó declarar ausente catalana, empuje de Solidaridad, la construcción del ferrocarril Noguera Pallaresa, y delegar á los Sres. Valés y Ribot, Puig y Cadevall y á los diputados por la provincia de Lérida para asistir el mitin que el domingo se celebrará en el Palacio de Bellas Artes.

SUBSIDIOS.

De la casa Augusto Correas y compañía

Cotización en Barcelona á las 16'40 de la tarde el día 26 de noviembre de 1908:

Interior 84'15

Amortizable 00'00

Colonial 78'25

Nortes 78'20

Alicantes 98'05

Orleans 28'20

Exterior 96'45

Interior 84'07

París 11'45

Londres 27'90

Imprenta de LA PROVINCIA

